
                                                                                 

 

VERBALE N. 19

SEDUTA DEL 8 APRILE 2026

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2026 (duemilaventisei)  il  giorno  8 (otto)  del  mese  di  aprile,  alle  ore  12:00,  la

Commissione  consiliare  Terza  congiuntamente  con  la  Commissione  Sesta,  è  convocata

secondo quanto  previsto  dall’art.  22  del  Regolamento  del  Consiglio  Comunale,  in  sede

referente, con il seguente ordine del giorno: 

� comunicazioni del Presidente;

� Esame ed  espressione  di  parere  sull’Odg n.649.2025 “Verso  un  piano  strutturale

intercomunale per una pianificazione condivisa nell’area metropolitana fiorentina”

proponenti: Casini, Grazzini;

� approvazione verbali delle sedute precedenti;

� varie ed eventuali.

Per la Segreteria della seduta  è presenti   Valter Cozzi.

Per lo streaming Sara Borchi.

Per la Commissione 3, alle ore 12:00 sono presenti le Consigliere e i Consiglieri: Renzo

Pampaloni, Massimo Sabatini, Edoardo Amato, Cristiano Balli,  Beatrice Barbieri, Marco

Burgassi,   Giovanni Graziani, Francesco Grazzini, Alberto Locchi, Lorenzo Masi,  Luca

Milani,   Guglielmo Mossuto .

E’ presente il Dirigente della Regione Toscana Marco Carletti.

Il  Presidente Pampaloni mette in visione i  verbali  del  27.03.2026, del 30.03.2026 e del

1.04.2026.

Il Presidente Pampaloni , dichiara aperta la seduta alle ore 12.05.

Alle ore 12.10 esce il Consigliere Masi.

Alle ore 12.27 si collega sulla chat della  piattaforma Teams la Consigliera Monaco.

Alle ore 12.30 entra il Consigliere Gandolfo.

Alle ore 12.34 esce dalla piattaforma Teams la Consigliera Monaco.

Il presidente Pampaloni, invita il Consigliere Casini ad illustre l’odg. 649.2025 in qualità di

proponete e primo firmatario.

Il Consigliere Casini, sottolinea che l’odg ha a cuore lo sviluppo del nostro territorio, è di

grande attualità l’importanza di superare i confini, per una pianificazione Metropolitana, una

scelta strategica per una corretta pianificazione. 
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Il Presidente Pampaloni, lascia la parola al Dirigente della regione Toscana Marco Carletti.

Il Dirigente Carletti, concorda sul fatto che la volontà di affrontare in maniera sovracomunale,

più  che  essere  un  atteggiamento  virtuoso.  La  Regione  Toscana  ha  una  superficie  di

ventitremila chilometri quadrati, è composta da 273 Comuni che passano da una superficie

che varia da 60 a 400 chilometri quadrati, la necessità di una pianificazione sovracomunale, è

un aspetto da tutti sentito.

Il Dirigente Carletti passa all’illustrazione del suo intervento con ausilio di slide.

Il Presidente Pampaloni, invita i Commissari a esporre le proprie considerazioni.

Intervengono i Consiglieri: Sabatini, Balli, Fratini.

Il  Presidente  Pampaloni  rinvia  sull’Odg  n.649.2025   ad  altra  seduta  per  ulteriori

approfondimenti.

Vengono approvati i verbali  precedentemente messi in visione.

Il Presidente Pampaloni , chiude la seduta alle ore 13.20.

Per la Commissione 3, alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente PAMPALONI Renzo

Vice Presidente SABATINI Massimo

Componente AMATO Edoardo

Componente BALLI Cristiano

Componente BARBIERI Beatrice

Componente BURGASSI Marco

Componente CHELLI Matteo

Componente FRATINI Massimo

Componente GANDOLFO Giovanni

Componente GRAZIANI Giovanni

Componente GRAZZINI Francesco

Componente LOCCHI Alberto

Componente MASI Lorenzo

Componente MILANI Luca

Componente MONACO Michela

Componente MOSSUTO Guglielmo

ù
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Verbale letto ed approvato nella seduta del 22.04.2026

Il Segretario                                                                         Il Presidente
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